

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

ORGANO DE LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES

Año LXI -- Núm. 23.729

Oficinas y talleres: Cirilo Amorós, 26

Jueves 11 de agosto de 1938

Número suelto: 25 céntimos

Apartado de Correos 147

No olvidemos que en la guerra siempre se está en peligro y que éste no pasa porque cese momentáneamente el estruendo de los cañones. ¡En pie y alerta, valencianos!

Política de abastos

Hay que poner mano en todo

En nuestro editorial de ayer nos hemos referido a la medida adoptada por el gobernador civil accidental, compañero Murria, para cortar los abusos que se venían notando en los precios de las frutas y hortalizas, medida oportunísima, repetimos hoy, que ha sido muy bien acogida por el pueblo en general, ya que con ella se facilita el que el jornal de los trabajadores tenga un mayor valor adquisitivo, mejorando así de manera justa su situación económica, y no dañándose más que a quienes lo merecen, o sea a los que comercian con el trabajo del productor y los intereses del consumidor. Hemos nombrado con esto al intermediario, que es el verdadero culpable.

En el Pacto de acción común de la U. G. T. y de la C. N. T. hay un apartado que dice que el mejoramiento del nivel de vida de los trabajadores y la lucha contra la actual carestía de los alimentos y su difícil adquisición son de una necesidad evidente, agrandándose que «los Sindicatos deben intensificar su actividad de vigilancia y lucha contra los especuladores». Por lo tanto, los Sindicatos deben ejercer una acción fiscalizadora en tal sentido, denunciando a las autoridades cuantas anomalías conozcan y que produzcan el encarecimiento de la vida, ya que no sólo ocurre esto con las frutas y hortalizas, sino también con otros artículos indispensables de consumo.

En el mismo Pacto se dice que el Gobierno debe también intervenir la producción y regular el consumo interior, puesto que de tal modo se evita la especulación y se fijan los precios remuneradores que han de tener los productos, pero sin llegar a ser abusivos, entendiéndose que esta labor debe alcanzar a toda clase de artículos, ya que de otro modo los productores de los que sean objeto de tasa habrían de pagar otros de que son consumidores a precios que no correspondan con sus utilidades en lo que producen. Así, a los labradores que se les tasan los productos, debe facilitárseles los que consuman a precios también de tasa. La justicia debe repartirse por igual entre todos.

Pero teniendo siempre presente que hay que quitar de en medio a los intermediarios, por ser los que encarecen los productos. Esta acción corresponde por entero al Gobierno y por delegación a las autoridades provinciales, como así lo ha entendido el gobernador accidental de Valencia, y nosotros le estimulamos a que continúe con intensidad esta labor, con la asistencia de todos los elementos del Frente Popular, especialmente de los Sindicatos, que, como antes decíamos, han de ejercer una acción vigilante en beneficio de sus afiliados y de la causa que defendemos, que es lo que más nos interesa.

RECUERDO DE SAGUNTO

El paso de los bárbaros

La recordamos machacada por la trillita de los novísimos bárbaros. Casas y más casas partidas, en ambos lados de la carretera. Por los paredones rotos solíamos ver tal cual detalle íntimo de las gentes desconocidas que moraban en las deshechas viviendas: Una humilde lámpara, pendiente, por zorro capricho, de un trozo de techo que se mantenía en difícil equilibrio; un pequeño lienzo de pared, empapelado en rosa, con flores azules, manteniendo prendido en un clavo, y con la vertical perdida, un viejo retrato de familia, en la que figuraban ella y él (los abuelos) cuando eran jóvenes, allá por los tiempos del año 170.

Un día no fueron imágenes descoloridas de cachivaches familiares lo que llamó nuestra atención. Era una imagen viva, aunque pareciera más bien tallada en leña dura. En el dintel de una puerta de calle, faltar de montante y balconadas, acurrucada, la mirada ausente y las manos caídas sobre el regazo, una viejecita rumbiaba en silencio no sabemos qué dolorosas ideas sobre las ventajas de la civilización. Inútil preguntarle por qué se mantenía allí inmóvil, en el umbral de la casa desplonada, en tanto el pueblo entero aparecía vivo de seres vivientes. Larga vida la suya, unida a la del hogar

hundiéndose por lazos de amor, trabajo y penalidades. Toda una historia compleja y dulce, en la que cada ser querido tendría un capítulo reservado; ella y su marido, juventud y plenitud; los hijos después; más tarde los hijos de los hijos... Y acaso hasta días antes había podido, la pobre, contemplar desde su silla de aseo, los brinco y cabriolas de los pequeños que le llamaban abuela. Y llegó la aviación negra. Su humilde hogar, de paz y trabajo, se convirtió, por arte de magia, en objetivo militar de primera fuerza. Y cayó la bomba con satánica precisión. Quedó el hogar deshecho. Si tuvieron tiempo de huir los moradores, menos mal. Pero no debió ser así, no podía serlo; lo decía el patético ademán de aquella viejecita, que se perdía, en el dintel de la que fué su casa, que la parecía llevar a partir el hilo de vida que le quedaba y lo esperaba en silencio, cuando debiera hacerlo maldecido a voz en grito a los infames que tales crímenes cometen.

Gobierno civil de Castellón

Hoy ha salido el gobernador de Castellón, en compañía del Frente Popular de dicha provincia, en visita con dirección a pueblos de Albaladea, Murcia y demás lugares donde se encuentran evacuados de la misma, al objeto de saludar y abrazar a estas víctimas de la guerra, con los que tendrán el placer de conversar un rato e interesarse por su situación.

Terminan las sesiones del Comité N. Socialista

Se elige nueva Comisión Ejecutiva, de la que forman parte Besteiro, Prieto, Caballero y Negrín

La sensación de unidad que con esto da el Partido Socialista ha causado excelente efecto

LA OCTAVA SESION

Barcelona.—En la octava sesión del Pleno del Comité Nacional del Partido Socialista, se ocuparon del capítulo de «Cuestiones urgentes», aprobándose las siguientes, todas por unanimidad: Que ningún afiliado pueda aceptar cargo político, ya sea ministro, subsecretario, gobernador, etc., ni cargo diplomático o consular, sin obtener previamente la autorización del partido, así como tampoco podrá abandonar el sin anularlo antes al partido.

El Comité Nacional se suma por unanimidad a las gestiones que viene realizando la Comisión Ejecutiva para organizar el cincuentenario del partido, para lograr que participen juntos en un acto público los compañeros Prieto, Besteiro, Largo Caballero y Negrín.

Que se ordenen todos los organismos del partido que tomen las medidas adecuadas para asegurar la cooperación de todos los militantes, sin tolerar la organización y funcionamiento de tendencias o fracciones.

A fin de asegurar el estrecho contacto entre la Comisión Ejecutiva y los ministros del partido, mientras éstos lo sean, serán vocales deliberantes de aquélla.

Dirigirse a la Agrupación de Madrid reforzando la gestión de la Ejecutiva encaminada a obtener se de por cancelado un incidente que se originó en uno de los llamados pleitos de tendencia y que, en aras a los deseos de concordia, debe olvidarse completamente, restituyendo la plenitud de derechos al compañero afectado.

Saludar telegraficamente a los compañeros Le Broukers y Vandervelde, veteranos internacionales y amigos dignísimos de la España republicana.

Saludar a Matías Gómez de la Torre, número uno de la Agrupación de Madrid, con motivo de que ha cumplido los 90 años.

Finalmente se examinaron las ponencias políticas y de relaciones con los demás partidos, discutiéndose y aprobándose luego ambas.

Hoy termina sus tareas el Comité Nacional del Partido Socialista.—Febus.

LA ULTIMA SESION

Barcelona.—En la última sesión del Comité Nacional del Partido Socialista, Manuel Cordero, como delegado del partido se unió a Francisco Azorín, en la intervención, ha dado cuenta de las intervenciones de ambos en el organismo proletario internacional. La reunión a que nos referimos, es la que la Internacional Socialista en el signo que se trataba exclusivamente de un cambio de impresiones, y a la que la otra Internacional dio un sentido diferente, por lo que se provocaron protestas de De Bucker, que entendió era una desautorización, hasta el punto de dimitir, seguido de Buer y de tesoro. La dimisión fue rechazada en la reunión siguiente celebrada en París, después de no pocas declaraciones de los que no quisieron en manera alguna que se mantengan ciertas relaciones. Explica la reunión de Bruselas en este año. El motivo de formularse por separado las conclusiones acerca del conflicto en el Extremo Oriente y en el de España. La reunión celebrada en París en marzo de 1938, a la que asistieron Lamóneda y Cordero. La intervención del secretario del Partido defendiendo un voto particular favorable a la inteligencia de los dos Internacionales. La reunión posterior de Bruselas, los Congresos de la Federación Socialista Internacional (Corena, en Marsella y Roán, a las que acudieron, respectivamente, Lamóneda y González Peña y Lamóneda, Cordero y Huerta, y finalmente detalló varios rinjines que se han realizado para abordar siem

pre asuntos de importancia para la República.

La gestión de los delegados en la Internacional, se aprueba por unanimidad, y como Huerta preguntara si va a tratarse ahora el problema de la guerra, que es un episodio de la gran guerra Internacional, a la que el fascismo provoca a todos los hombres libres, interviene el secretario, apuntando la necesidad de que se redacte una nota en la que se recojan unas cuantas ideas que se sienten y que es necesario dar, como expresión del sentir del partido y entre las que resalta nuestra decisión de que esta guerra no acabará sino con la victoria del pueblo español, y que estamos dispuestos a todos los sacrificios de orden económico y humano para garantizar nuestra libertad y la independencia de España. No oculta algunas de las reflexiones amargas hechas a las Internacionales, sobre todo, exhortándolas a combatir la vergüenza de la «No Intervención», y repite que es criterio del Partido que si no se llega a fusiones, que no se han pedido, si a una penetración de fuerzas allí donde el fascismo coincide, sea en España o en otro país, para combatir decisivamente al fascismo, formando un bloque democrático para aplastar a los que quieren la guerra y la esclavitud.

El camarada Vidarte está completamente de acuerdo con el camarada Huerta; suscribe sus afirmaciones y sus conclusiones. No acepta que el caso de Italia, ni el de Austria, fuera como el de España, y expresa la diferencia.

En octubre no nos quejamos de que nos faltase el apoyo, porque aquello no duró tiempo para que la solidaridad llegase, y esto no pasó a los italianos, ni a los austriacos. Pero ahora llevamos dos años, y lo que al principio pudo ser guerra, ahora es otra cosa más grave, que ya ha calificado el camarada Huerta. Hace historia de la acción vigilante y «elentadora del socialismo», y aunque algunos hablaban de «ruído de ratones» y otros de «cuantos de miedos», y desde las alturas se aseguran garantías, la democracia y la independencia hubieran sido aplastadas si no hace acto de presencia el pueblo español con su heroísmo inigualable. Por esto hemos de hacer una protesta contra los que no emplean sus fuerzas todas contra la indignante «No Intervención», que es el cerco de hierro con que se ha querido ahogar al pueblo español.

Cerrado el debate, se acordó por unanimidad que el camarada Huerta redacte el acta, y se levanta seguidamente la sesión.—Febus.

la, además, otro defecto en que han incurrido otros internacionalistas, llegando este internacionalismo a decir que «no forman bloques ideológicos, porque respetan la política interior de cada país. Esto estaría justificado cuando la política interior la hicieran los pueblos: erróneamente es absurdo, y sucede cuando la política interior de muchos Estados se forja por una minoría que cabalga sobre la mayoría apoyada por las fuerzas fascistas del exterior, que no vacilan en intervenir para someter a los pueblos a su influencia o vasallaje. Cita el caso de España, de Yugoslavia y de Polonia, para que resalte que mientras una mayoría arrolladora de la población quiere la democracia, y las democracias no ayudan, una minoría impone la autocracia, porque cuenta con el apoyo de las autocracias. No acepta el derecho a la queja por los italianos, sobre todo si se les compara con los españoles. Nosotros llevamos dos años dando tiempo, gracias a la resistencia de nuestro pueblo, a que se enteren. En Italia, aunque en realidad la lucha duró cuatro años, hasta la víspera de la marcha sobre Roma, no se enteraron los romanos, ¿cómo nos íbamos a enterar los españoles que estábamos más lejos?

El camarada Vidarte está completamente de acuerdo con el camarada Huerta; suscribe sus afirmaciones y sus conclusiones. No acepta que el caso de Italia, ni el de Austria, fuera como el de España, y expresa la diferencia.

En octubre no nos quejamos de que nos faltase el apoyo, porque aquello no duró tiempo para que la solidaridad llegase, y esto no pasó a los italianos, ni a los austriacos. Pero ahora llevamos dos años, y lo que al principio pudo ser guerra, ahora es otra cosa más grave, que ya ha calificado el camarada Huerta. Hace historia de la acción vigilante y «elentadora del socialismo», y aunque algunos hablaban de «ruído de ratones» y otros de «cuantos de miedos», y desde las alturas se aseguran garantías, la democracia y la independencia hubieran sido aplastadas si no hace acto de presencia el pueblo español con su heroísmo inigualable. Por esto hemos de hacer una protesta contra los que no emplean sus fuerzas todas contra la indignante «No Intervención», que es el cerco de hierro con que se ha querido ahogar al pueblo español.

Cerrado el debate, se acordó por unanimidad que el camarada Huerta redacte el acta, y se levanta seguidamente la sesión.—Febus.

Cerrado el debate, se acordó por unanimidad que el camarada Huerta redacte el acta, y se levanta seguidamente la sesión.—Febus.

Hoy termina sus tareas el Comité Nacional del Partido Socialista.—Febus.

LA ULTIMA SESION

Barcelona.—En la última sesión del Comité Nacional del Partido Socialista, Manuel Cordero, como delegado del partido se unió a Francisco Azorín, en la intervención, ha dado cuenta de las intervenciones de ambos en el organismo proletario internacional. La reunión a que nos referimos, es la que la Internacional Socialista en el signo que se trataba exclusivamente de un cambio de impresiones, y a la que la otra Internacional dio un sentido diferente, por lo que se provocaron protestas de De Bucker, que entendió era una desautorización, hasta el punto de dimitir, seguido de Buer y de tesoro. La dimisión fue rechazada en la reunión siguiente celebrada en París, después de no pocas declaraciones de los que no quisieron en manera alguna que se mantengan ciertas relaciones. Explica la reunión de Bruselas en este año. El motivo de formularse por separado las conclusiones acerca del conflicto en el Extremo Oriente y en el de España. La reunión celebrada en París en marzo de 1938, a la que asistieron Lamóneda y Cordero. La intervención del secretario del Partido defendiendo un voto particular favorable a la inteligencia de los dos Internacionales. La reunión posterior de Bruselas, los Congresos de la Federación Socialista Internacional (Corena, en Marsella y Roán, a las que acudieron, respectivamente, Lamóneda y González Peña y Lamóneda, Cordero y Huerta, y finalmente detalló varios rinjines que se han realizado para abordar siem

EJEMPLO Y ESTIMULO

El Ejército de Levante, orgullo de todo el Ejército Popular

El mejor elogio para nuestros combatientes continúa haciéndolo el enemigo. Los periódicos de los invasores, italianos y alemanes, y la prensa de los traidores de Burgos y Salamanca, siguen descubriendo su sorpresa ante la fortaleza, el valor y la capacidad del glorioso Ejército de Levante.

Como ya surgen demasiados comentarios en la zona fasciosa y en los propios países invasores sobre la lentitud con que marchan unas operaciones, se ven precisados a justificarse.

«Heraldo de Aragón» hablaba el otro día de la «eterna resistencia», de nuestros «duros contraataques», de que el Ejército Popular tiene abundantes reservas y sabe manejarlas, de las «formidables fortificaciones», etc.

En idéntico sentido se expresa la prensa de Mussolini. Las batallas de Levante han tenido y tienen una importancia extraordinaria. En ellas el invasor se ve obligado a regar abundantemente con su sangre cualquier avance por insignificante que sea. Nuestro Ejército, por el contrario, utiliza todos los medios para una resistencia tenaz. Serenamente aguanta los bombardeos de la aviación y de la artillería italoalemana. Sabe esperar a la infantería enemiga. Y después diezma a ésta por compañías enteras. Día ha habido en que nuestros soldados rechazaron más de cinco violentísimos ataques contra una posición, ataques que iban precedidos por un débil monstruoso de bombas y proyectiles de obús. Y la posición continuó siendo nuestra.

El invasor ve que ahora son otros tiempos. El Ejército Popular impide que se pueda romper un frente. Lo está viendo a costa de los millares de bajas que se le causan en el frente de Levante. No hay retirada sin que el mando lo decida. Y, además, cuanto éste lo juzga oportuno, se contraataca.

Motivo de orgullo por todos los combatientes del Ejército Popular ha de ser la conducta de nuestros camaradas del frente de Levante. Orgullo que requiere, por los motivos que lo provocan, una colaboración por nuestra parte.

Y la mejor colaboración será aprovechar el tiempo en todos los frentes donde actualmente no se combate entrenándose, instruyéndose, capacitándose militar y políticamente para que en las futuras batallas en que debamos tomar parte, estemos a la altura que hoy lo está el glorioso Ejército de Levante. Para testimoniarlo nuestro orgullo, nuestra admiración y la promesa de que en todos los frentes se trabaja hoy bajo su ejemplo, «Ejército Popular», al mismo tiempo que este número, distribuye en los frentes papel de cartas de campaña para que nuestros camaradas y nuestros soldados escriban al Ejército de Levante, expresándole la admiración de los combatientes de otros frentes y animándole en la lucha.

(De «Ejército Popular»)

PETICION A LA S. DE N.

El Gobierno de España pide protección para las poblaciones civiles

Barcelona.—El ministro de Estado ha dirigido al secretario general de la Sociedad de Naciones el siguiente telegrama:

«En nombre del Gobierno español ruego a V. E. se sirva tomar las medidas necesarias para la inclusión en el orden del día de la próxima Asamblea, de la siguiente cuestión: Protección de poblaciones civiles, no combatientes, contra bombardeos aéreos en caso de guerra.—Firmado, Alvarez del Vayo.—Febus.

PETICION A LA S. DE N.

Barcelona.—El ministro de Estado ha dirigido al secretario general de la Sociedad de Naciones el siguiente telegrama:

«En nombre del Gobierno español ruego a V. E. se sirva tomar las medidas necesarias para la inclusión en el orden del día de la próxima Asamblea, de la siguiente cuestión: Protección de poblaciones civiles, no combatientes, contra bombardeos aéreos en caso de guerra.—Firmado, Alvarez del Vayo.—Febus.

«En nombre del Gobierno español ruego a V. E. se sirva tomar las medidas necesarias para la inclusión en el orden del día de la próxima Asamblea, de la siguiente cuestión: Protección de poblaciones civiles, no combatientes, contra bombardeos aéreos en caso de guerra.—Firmado, Alvarez del Vayo.—Febus.

«En nombre del Gobierno español ruego a V. E. se sirva tomar las medidas necesarias para la inclusión en el orden del día de la próxima Asamblea, de la siguiente cuestión: Protección de poblaciones civiles, no combatientes, contra bombardeos aéreos en caso de guerra.—Firmado, Alvarez del Vayo.—Febus.

«En nombre del Gobierno español ruego a V. E. se sirva tomar las medidas necesarias para la inclusión en el orden del día de la próxima Asamblea, de la siguiente cuestión: Protección de poblaciones civiles, no combatientes, contra bombardeos aéreos en caso de guerra.—Firmado, Alvarez del Vayo.—Febus.

«En nombre del Gobierno español ruego a V. E. se sirva tomar las medidas necesarias para la inclusión en el orden del día de la próxima Asamblea, de la siguiente cuestión: Protección de poblaciones civiles, no combatientes, contra bombardeos aéreos en caso de guerra.—Firmado, Alvarez del Vayo.—Febus.

«En nombre del Gobierno español ruego a V. E. se sirva tomar las medidas necesarias para la inclusión en el orden del día de la próxima Asamblea, de la siguiente cuestión: Protección de poblaciones civiles, no combatientes, contra bombardeos aéreos en caso de guerra.—Firmado, Alvarez del Vayo.—Febus.

«En nombre del Gobierno español ruego a V. E. se sirva tomar las medidas necesarias para la inclusión en el orden del día de la próxima Asamblea, de la siguiente cuestión: Protección de poblaciones civiles, no combatientes, contra bombardeos aéreos en caso de guerra.—Firmado, Alvarez del Vayo.—Febus.

«En nombre del Gobierno español ruego a V. E. se sirva tomar las medidas necesarias para la inclusión en el orden del día de la próxima Asamblea, de la siguiente cuestión: Protección de poblaciones civiles, no combatientes, contra bombardeos aéreos en caso de guerra.—Firmado, Alvarez del Vayo.—Febus.

«En nombre del Gobierno español ruego a V. E. se sirva tomar las medidas necesarias para la inclusión en el orden del día de la próxima Asamblea, de la siguiente cuestión: Protección de poblaciones civiles, no combatientes, contra bombardeos aéreos en caso de guerra.—Firmado, Alvarez del Vayo.—Febus.

LA AGRESION NIPONA A LA U. R. S. S.

Así retrocede el fascismo

El acuerdo al que han llegado para el cese de las hostilidades el camarada Litvinov y el representante del Japon aleja el peligro de que el conflicto adquiriese mayores proporciones, punto de partida para una conflagración general.

A los que, precipitando en su imaginación los acontecimientos, han querido ver en la agresión nipona y en la legítima defensa de la U. R. S. S. el principio de una hecatombe inevitable, el hecho ofrece una estimable lección.

La guerra puede evitarse. Al fascismo, incendiario de guerras, se le puede hacer recular. La teoría de la inevitabilidad de la guerra, además de ser rotundamente estúpida, constituye un valioso apoyo al fascismo, desde el momento que aleja de las masas la idea de que, ante la firmeza y la energía, aquél está condenado a retroceder, y desde el momento que se esgrime, con alegre inconsciencia, en contraposición a la propia realidad, que demuestra cómo únicamente en la cobardía y en la pasividad los imperialismos fascistas hallan el terreno abonado para sus cada vez más audaces fechorías.

La lucha por la unidad de los países amantes de la paz; la lucha por un bloque común de firmeza frente a los agresores fascistas, constituye la piedra angular de toda la política de paz sostenida gallarda y abnegadamente por la Unión Soviética.

Si los sedicentes demócratas europeos hubiesen seguido con relación a China, Arabia, España y Austria las huellas de la Unión Soviética, se habría ahorrado al mundo el sangriento espectáculo de las prepotencias alemanas, italianas y niponas, y el retroceso de los provocadores fascistas, de los salteadores internacionales, habría debilitado seriamente las bases de sus regímenes dictatoriales, agudizado profundamente sus contradicciones e impulsado y acelerado su hundimiento.

Evidentemente, en el juego de los intereses capitalistas, el fascismo es algo así como un perro de presa, en cuyo sostenimiento pueden estar interesados determinados países. Pero una de las contradicciones en que éstos se debaten, es precisamente la del choque entre el sostenimiento del fascismo y sus intereses, amenazados por el propio fascismo. De ahí el que juegue un extraordinario papel, en interés de la democracia y de la paz, la política de aprovechamiento de esas contradicciones. Si esta política encontrara el eco debido en todos los sectores del proletariado mundial; si el espíritu antifascista que sacude a las masas obreras y democráticas de todo el mundo hubiese cuajado en una acción unida, enérgica y decidida, la balanza se hubiera inclinado hace tiempo a nuestro lado. Mas no es esto lo que ahora nos ocupa.

Lo que queremos subrayar es que la Unión Soviética enseña, una vez más, el camino a seguir. Los militaristas japoneses y sus adaltes de Roma y Berlín han tenido que retroceder ante el decidido propósito del pueblo y del Gobierno soviético.

El Ejército Rojo, al expulsar de su suelo a las fuerzas niponas, sin adentrarse un solo metro en territorio extranjero, ha demostrado nuevamente que no sólo es el firme guardián de las fronteras socialistas, sino también un Ejército al servicio de la Paz.

De la paz que se mantiene y se defiende, no con palabras huecas y con gestos teatrales, sino con dignidad y orgullo, como desde hace dos años la defiende el pueblo español y como nuevamente acaba de hacerlo el gran pueblo soviético.

«En nombre del Gobierno español ruego a V. E. se sirva tomar las medidas necesarias para la inclusión en el orden del día de la próxima Asamblea, de la siguiente cuestión: Protección de poblaciones civiles, no combatientes, contra bombardeos aéreos en caso de guerra.—Firmado, Alvarez del Vayo.—Febus.

PETICION A LA S. DE N.

Barcelona.—El ministro de Estado ha dirigido al secretario general de la Sociedad de Naciones el siguiente telegrama:

«En nombre del Gobierno español ruego a V. E. se sirva tomar las medidas necesarias para la inclusión en el orden del día de la próxima Asamblea, de la siguiente cuestión: Protección de poblaciones civiles, no combatientes, contra bombardeos aéreos en caso de guerra.—Firmado, Alvarez del Vayo.—Febus.

«En nombre del Gobierno español ruego a V. E. se sirva tomar las medidas necesarias para la inclusión en el orden del día de la próxima Asamblea, de la siguiente cuestión: Protección de poblaciones civiles, no combatientes, contra bombardeos aéreos en caso de guerra.—Firmado, Alvarez del Vayo.—Febus.

«En nombre del Gobierno español ruego a V. E. se sirva tomar las medidas necesarias para la inclusión en el orden del día de la próxima Asamblea, de la siguiente cuestión: Protección de poblaciones civiles, no combatientes, contra bombardeos aéreos en caso de guerra.—Firmado, Alvarez del Vayo.—Febus.

«En nombre del Gobierno español ruego a V. E. se sirva tomar las medidas necesarias para la inclusión en el orden del día de la próxima Asamblea, de la siguiente cuestión: Protección de poblaciones civiles, no combatientes, contra bombardeos aéreos en caso de guerra.—Firmado, Alvarez del Vayo.—Febus.

«En nombre del Gobierno español ruego a V. E. se sirva tomar las medidas necesarias para la inclusión en el orden del día de la próxima Asamblea, de la siguiente cuestión: Protección de poblaciones civiles, no combatientes, contra bombardeos aéreos en caso de guerra.—Firmado, Alvarez del Vayo.—Febus.

«En nombre del Gobierno español ruego a V. E. se sirva tomar las medidas necesarias para la inclusión en el orden del día de la próxima Asamblea, de la siguiente cuestión: Protección de poblaciones civiles, no combatientes, contra bombardeos aéreos en caso de guerra.—Firmado, Alvarez del Vayo.—Febus.

«En nombre del Gobierno español ruego a V. E. se sirva tomar las medidas necesarias para la inclusión en el orden del día de la próxima Asamblea, de la siguiente cuestión: Protección de poblaciones civiles, no combatientes, contra bombardeos aéreos en caso de guerra.—Firmado, Alvarez del Vayo.—Febus.

«En nombre del Gobierno español ruego a V. E. se sirva tomar las medidas necesarias para la inclusión en el orden del día de la próxima Asamblea, de la siguiente cuestión: Protección de poblaciones civiles, no combatientes, contra bombardeos aéreos en caso de guerra.—Firmado, Alvarez del Vayo.—Febus.

«En nombre del Gobierno español ruego a V. E. se sirva tomar las medidas necesarias para la inclusión en el orden del día de la próxima Asamblea, de la siguiente cuestión: Protección de poblaciones civiles, no combatientes, contra bombardeos aéreos en caso de guerra.—Firmado, Alvarez del Vayo.—Febus.

COTIZACIONES DE BOLSA, por Bluff



—¿A cómo están los billetes de Burgos?
—A real el kilo.

ARCHIVOS ESTATALES

ESTATALES

Se ha llegado a un acuerdo entre la U. R. S. S. y el Japon

Las hostilidades han cesado

Moscú.—(Urgente).—Se ha llegado a un acuerdo entre el camarada Litvinov y el representante japonés poniendo fin a las hostilidades en la frontera del Manchukuo, las cuales cesarán el jueves a mediodía (hora local) o sea a las tres de la madrugada en nuestro meridiano.

lago de Khasan, resultaba muy difícil rechazar los ataques japoneses sin penetrar en territorio manchú. Para evitar nuevas bajas y batir al mismo tiempo las considerables fuerzas puestas en línea por los japoneses, el mando soviético se ha visto obligado a hacer atravesar a sus fuerzas la frontera.

SATISFACCION EN FRANCIA

París.—La noticia de haberse concertado un armisticio que pone fin al incidente ruso-japonés de Chang Ku Feng, ha sido acogida en París con verdadera satisfacción, pensándose de relieve la gallarda actitud observada por la U. R. S. S. y su verdadero amor a la paz.

En los círculos políticos se cree que aunque todavía no está completamente alejado el peligro de nuevos incidentes, éstos podrán ser evitados si Tokio demuestra tan buena voluntad como la U. R. S. S.

RESERVAS EN MOSCÚ

Moscú.—Hasta ahora las tropas soviéticas habían permanecido cuidadosamente dentro de sus fronteras. Ayer penetraron varios centenares de metros dentro del Manchukuo.

¿SERÁ VERDAD?

Moscú.—En el curso de las conversaciones celebradas por el embajador nipón con Litvinov, éste propuso la cesación de las hostilidades militares el día 11 a mediodía, y el mantenimiento de ambas partes en sus actuales posiciones.

¿DE DONDE MARIAN DE SURDIR LOS INCIDENTES?

Tokio.—La noticia del acuerdo para la cesación de las hostilidades ha producido en esta capital una sensación de alivio.

UNA LISTA DE INCIDENTES

Praga.—El periódico «Zeit», órgano oficial del partido alemán de los sudetes, publica una lista de cuarenta y ocho incidentes registrados desde el primero de mayo hasta la fecha, entre checos y alemanes.—Fabra.

Del Extranjero

EL PRESUPUESTO DE LA UNIÓN SOVIÉTICA.—UNA ECONOMÍA SANA Y FLORESCIENTE

Moscú.—Los dos Cámaras han celebrado anoche una sesión conjunta bajo la presidencia de Stalin. El Comisario del Pueblo de Hacienda, Zverev, presentó el presupuesto del Estado para 1938, que refleja un aumento sensible con relación al del año anterior. Los ingresos se elevan a 125.000 millones de rublos, y los gastos a 123.700.

La firantzé checo-alemana

LOS SUDETES SIGUEN EN SU INTRANSIGENCIA

Praga.—Los delegados alemanes de los sudetes no parecen haber llegado a un acuerdo con el Gobierno sobre el procedimiento a seguir en las próximas negociaciones nacionalistas.

Esta propuesta tendrá a facilitar el procedimiento parlamentario para la votación de los proyectos nacionalistas.

QUEJAS E INQUIETUD EN LONDRES

Londres.—El «Times» dice que Runciman ha encontrado hasta ahora en Checoslovaquia un buen deseo por parte de todos, pero lamenta que la campaña anticheca emprendida por Alemania haga peligrar todos los esfuerzos para la solución del problema.

Terminan las sesiones del...

(VIENE DE LA PAGINA PRIMERA)

exteriorizado un disgusto notorio y unánime al comprobar que la lealtad con que el Partido Socialista acogió y alentó aquellos propósitos unificadores, a quienes antes hacíamos referencia, no ha sido correspondido siempre.

Hace esta confesión—para el doloroso—el Comité Nacional, despus de meditarla serenamente y sin que implique rectificación en su línea de acercamiento hacia el Partido Comunista. Pero la fuerza a consignarla hechos evidentes y repetidos a través de los cuales se pone de manifiesto un afán de exclusivismo que no está justificado, ni conviene a los intereses de la República—que todos nos hemos comprometido a guardar—ni puede jamás ser aceptado ni tolerado por el Partido Socialista.

Abrija la esperanza el Comité Nacional de que esa conducta será correcta en beneficio de los dos partidos mediante la acción eficaz de sus organismos responsables.

Si la guerra consiente pequeñas guerras de hegemonía y son permisibles ciertos procedimientos de un partidismo desahogado—a la larga dañoso para todos, incluso para quienes lo practican—ellos se han puesto en juego.

El Comité Nacional, pues, ratifica su deseo, no amoroso por alguna contrariedad, de acentuar su acercamiento con el Partido Comunista, pero advierte que ese acercamiento se verá estorbado continuamente si no se pone empeño decidido en impedir aquello que seamos de señalar.

POSICION POLITICA.—Al acordar una declaración sobre la posición política del Partido Socialista, su Comité Nacional, reunido ahora, no encuentra nada que rectificar en lo que hiciera el año anterior cuando fue convocado en Valencia en el mes de julio.

Tema fundamental, casi único, de aquella declaración, ayuna de toda exigencia de partido, era el conocimiento al robustecimiento de la política del Frente Popular que, finamente servida por todos los partidos, es la garantía más firme de la historia.

En ese orden, ningún reproche se le puede hacer al Partido Socialista, cumplidor leal de cuantas obligaciones le ha venido imponiendo la política del Frente Popular.

Escrito de aliento al Comité de Enlace Socialista-Comunista

Se ha recibido en este Comité Provincial de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista un escrito de la 206 Brigada Mixta, 826 Batallón, felicitando al mismo, que dice así:

Los rebeldes, influidos. Londres.—La Prensa inglesa continúa dedicando sus comentarios a la cuestión española, y refleja en ellos su indignación, mayor cada vez por la mala fe de que los cabecillas rebeldes españoles, indebidamente influidos por sus aliados, dan pruebas al dejar transcurrir el tiempo sin contestar a la proposición inglesa relativa a la retirada de voluntarios.

Los periódicos hacen ver a Ciano, que no tiene ningún derecho a quejarse del régimen registrado en la entrada en vigor del acuerdo de Roma, cuando son los mismos italianos los que se esfuerzan por cumplir las condiciones esenciales para dicha entrada en vigor.—Fabra.

Noticias breves

Ankara.—La Embajada nipona desmiente la información publicada por la prensa turca, según las cuales diferentes personalidades celebraron recientemente una reunión de carácter antisoviético en Estambul, so pretexto de una conferencia económica.

El Cairo.—El Senado egipcio ha rechazado por 61 votos contra 12, el proyecto de ley gubernamental autorizando la creación de nuevos impuestos por decretos legales durante las vacaciones parlamentarias.

Varsovia.—Las autoridades nazis de Dantzig han prohibido la venta en el territorio de la Ciudad Libre del periódico polaco «Nowa Rzeczpospolita», por haber publicado ayer noticias sobre la existencia de una estación clandestina antifascista en Dantzig.

La Paz.—La Convención nacional ha aprobado por 102 votos contra 9, el tratado de paz entre Bolivia y el Paraguay.—Fabra.

Praga.—Un planeador polaco ha aterrizado ayer cerca de Kijow (Moravia).

Las autoridades checoslovacas han accedido a la petición del piloto para que el aparato fuese transportado a Brno donde iban a recogerlo aviones polacos.

Vida sindical

EVACUADOS DE CASTELLON AFECTOS A LA U. G. T., PERTENECIENTES AL SINDICATO ALPARGATEROS «LA REGENERADORA»

Se convoca a todos los afiliados al Sindicato Alpargateros «La Regeneradora», de Castellón, a una reunión que se celebrará mañana viernes, día 12 de los corrientes, a las siete de la tarde, en el domicilio social de la Federación Regional Valenciana de las Industrias Textil y Anexas, U. G. T., Hospital, 11, para tratar de un asunto que les interesa.—El secretario general, José Izquierdo.

SINDICATO DE LAS INDUSTRIAS DEL PAPEL Y ARTES GRAFICAS

Sección de Escritores y Periodistas

Para conmemorar la fecha de la fundación de la Sección de Escritores y Periodistas, mañana, en Unión Radio Valencia, en la sesión de las diez de la noche, hablarán los compañeros:

Salutación, por Emilio Mistrals, secretario de la Sección Escritores y Periodistas, C. N. T.

Nuestro periodismo, por Manuel Villar, director de «Fragua Social», en representación de la Prensa confederal.

Un grado aniversario, por Eduard Buil, director de «Adelante», representación del Sindicato Profesional de Periodistas (U. G. T.)

Periodismo y periodistas, por Juan P. Muro, de la Sección de Escritores y Periodistas.

SOLIDARIDAD EFECTIVA

Niños españoles a Orán

Se encuentran entre nosotros Mr. Jean Ferrer, tesoro general de la C. G. T., de Orán, acompañado del cónsul de nuestro Consulado General en aquella ciudad, don Tomás Tato, que, delegado por el «Comité d'Accueil aux enfants d'Espagne» de la C. G. T., vienen a organizar la evacuación de niños con destino a Argelia.

acompañados por el delegado general de Evacuación, don Pedro Galliano, salen hoy para Madrid con objeto de librar a muchos de nuestros pequeños de la barbarie fascista.

La solidaridad de los trabajadores oraneses y su apoyo decidido y entusiasta a nuestra Causa, se manifiesta una vez más por medio de la C. G. T. que en todo momento y con gran eficacia sabe ponerse al lado de la República Española.

LOCAL

para almacén se necesita, gratificará Jesús Fernández, Segorbe, número 2, cuarta puerta.

Casa única

Gran confort. Cedo habitación a caballero distinguido o matrimonio a toda pensión. Tel. 17,808.

Cartelera de Espectáculos (INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía de zarzuela y ópera española.—Primer actor y director, Juanito Martínez. Primer actor cómico, Carlos Garriga.—Mañana, a las 7 tarde: La grandiosa ópera en tres actos «El conde de Luxemburgo». Gran diosa presentación. Magnífico decorado.

APOLO.—Compañía de comedia. Primer actor y director, Pepe Alba. Primera actriz, María Carles.—Mañana, 7 tarde: «Los estudiantes». Formidables éxitos.

RUZAF.—Compañía de revista.—Primer actor y director, Eduardo Gómez.—Mañana, a las 3:45 y 6:45 tarde: «Las tocas». La revista de la temporada. El éxito más grande conocido.

LIRICO.—Compañía de zarzuela.—Primer actor y director, Popin Fernández.—Hoy jueves, a las 4:30: «El barquillero» y «Aqua, azucarillos y aguardiente». A las 6:45: «La canción del olvido» y «La moza del Carrasquel». Mañana viernes, a las 4:30: «Katuska». A las 6:45: «La viejecita» y «La moza del Carrasquel».

ESLAVA.—Primer actor y director de escena, Soler Marl. Primera actriz, Milagros Leal.—Mañana, 7 tarde: «Las flores». Un buen éxito de esta compañía.

SERRANO.—Compañía de comedias Martí-Pierrá.—Hoy, a las 7 tarde: «La reina de la colmena». Mañana, a las 7 tarde: «La reina de la colmena». Clamóroso éxito.

ALKAZAR.—Compañía de comedias.—Primer actor y director, Vicente Mauri.—Mañana, 7 tarde: «La malquerida». Grandioso éxito.

Funcionario Estado

desea medio piso o dos habitaciones amuebladas confort, derecho cocina, en casa poca familia honorable. Referencias mutuas. Escrib. a A. O. P. Hotel Oriental.

Desearía

habitación en casa particular sólo dormir, para joven militar. Ofertar a...

Federación Socialista Valenciana

SECRETARIA DE PROPAGANDA

Se recomienda a nuestras Agrupaciones se abstengan de organizar actos sin previa consulta con esta Secretaría, tanto para conmemorar el cincuenta aniversario de nuestro Partido como de cualquier otro orden.

Igualmente, no deben dirigirse de manera particular a los oradores del Partido, expresándoles su deseo de que intervengan en los actos que organicen. Deben en todo caso sugerir los nombres apetecidos a esta Secretaría que los comunicará, si ello es posible.

Esta Federación carece de vehículos para el desplazamiento de los oradores, pero procurará encontrar la mejor manera de trasladarlos a donde hayan de intervenir.

El secretario de Propaganda, E. Buil.

Consejo Provincial

El presidente accidental señor Alonso recibió ayer la visita de los señores presidente y consejero de Sanidad del Consejo Provincial de Castellón, don Vicente Mercé y don Ramón Vilar, quienes le hicieron entrega de 10.000 pesetas con destino a la suscripción de fortificaciones, comunicándole haber iniciado una suscripción con objeto de recaudar fondos para engrasar la referida suscripción.

El señor Alonso agradeció vivamente esta atención.

SUSCRIPCION PRO-FORTIFICACIONES

Recaudado anteriormente, pesetas 861.897'97. Otras recaudaciones, 46.880'05. Total de la presente recaudación, 908.778'02 pesetas. Sigue abierta la suscripción en la Presidencia de este Consejo, Temple, 2.

Taquiografía y Mecanografía

SESORITA, preparada para Taquiografía, estudiando Taquiografía (escritura veloz) ENSEÑANZA COMERCIAL EN TRES MESES. Mecanografía, precio combinado de las dos asignaturas, por correspondencia. Profesor joven. Ambos sexos. AVELLANAS, 22.

A los Sindicatos U. G. T.

Lo Casa Social «Pablo Iglesias», tiene Secretaría independiente, espléndido SALON para reuniones; teléfono; conserje; botones; condiciones ventajosísimas; alquileres reducidos. Todos a la Casa Social «Pablo Iglesias», Moratón, número 2.

Se cede

habitación para caballero. Sólo para dormir. Razón: G. Vía Germain, núm. 29, primera puerta derecha.

INFORMACION NACIONAL

Partes de guerra

EJERCITO DE TIERRA. Barcelona.—ESTE.—Durante la madrugada última han sido totalmente rechazados dos fuertes ataques de las fuerzas al servicio de la invasión a las posiciones ocupadas ayer por las tropas españolas en la orilla derecha del Segre, al Sur de Balaguer.

EXTREMADURA.—Ha prosseguido la ofensiva de las fuerzas al servicio de la invasión extranjera, que después de duro combate consiguieron ocupar Casa de Don Pe-

dro, en el sector del Guadiana, con teniendo las tropas españolas con elevado espíritu sus intentos con dirección a Cabeza del Buey.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION

Un hidro extranjero bombardeado anoche desde gran altura los barrios marítimos de Valencia.

A las once horas y dos minutos de hoy diez trimotores Junkers, procedentes de Mallorca, arrojaron en la zona portuaria de Barcelona medio centenar de bombas.—Fabra.

Reunión de la U. G. T.

Gestiones para celebrar el cincuentenario

Barcelona.—Ha celebrado reunión extraordinaria la Unión General de Trabajadores.

Se resuelve que la Organización telefónica obrera constituya Comité Nacional de Enlace con la organización específica de la C. N. T.

las tres Federaciones Nacionales y se agrupan a las mismas.

Se acordó reiterar a la Federación de Transporte, se sirva contestar a los informes que se tienen solicitados.

Lotería Nacional

Barcelona.—Premios mayores de la Lotería Nacional correspondientes al sorteo de hoy: 21.774 VALENCIA, 18.388 Madrid, 21.688 Murcia, 33.888 Barcelona, 6.426 Barcelona, 7.347 Barcelona, 20.118 Barcelona, 17.072 VALENCIA, 14.417 Murcia, 12.812 Almería, 18.949 Alicante, 11.786 Madrid, 22.456 Madrid.—Fabra.

DEL CONSEJO DE MINISTROS

Barcelona.—En el Consejo de ministros de ayer se han firmado las siguientes penas de muerte: Por el delito de alta traición, 42; por el de alta traición, espionaje y derrocamiento, 16; por deserción frente al enemigo, 5; por deserción, 1.—Fabra.

EJECUCIONES CAPITALES

Barcelona.—Esta mañana, en los fosos de Montjuich, han sido ejecutadas las sentencias de muerte que habían sido dictadas contra 57 individuos, siete de los cuales habían sido condenados por Tribunales militares.—Fabra.

ALMACENES VALENCIA SASTRERIA A LA MEDIDA

Las mejores artículos. Los mejores precios. Calle del General San Martín, número 2, frente al Pronton Valenciano y detrás de la plaza de Toros.

ALMACENES VALENCIA SASTRERIA A LA MEDIDA

Las mejores artículos. Los mejores precios. Calle del General San Martín, número 2, frente al Pronton Valenciano y detrás de la plaza de Toros.

ALMACENES VALENCIA SASTRERIA A LA MEDIDA

Las mejores artículos. Los mejores precios. Calle del General San Martín, número 2, frente al Pronton Valenciano y detrás de la plaza de Toros.